
Èìå: ___________________________ ÔÍ: _______ Ãðóïà: ____

Òåîðåòè÷íè çàäà÷è çà ñïåöèàëíîñò ÑÈ, 19.06.2021 ã.:

Çàäà÷à 1, (20 òî÷êè)

Âñåêè îò ïðîöåñèòå P, Q è R èçïúëíÿâà ïîðåäèöà îò èíñòðóêöèè:

process P process Q process R

p_1 q_1 r_1

p_2 q_2 r_2

Ïðîöåñèòå P è Q ñà åäèíè÷íè, ïðîöåñúò R ñå èçïúëíÿâà â ìíîãî êîïèÿ.

Îñèãóðåòå ÷ðåç ñåìàôîðè ñèíõðîíèçàöèÿ íà P, Q è R òàêà, ÷å äà ñå èçïúëíÿò

åäíîâðåìåííî ñëåäíèòå èçèñêâàíèÿ:

(à) Âñè÷êè èíñòðóêöèè íà P è Q äà ñå èçïúëíÿò ïðåäè èíñòðóêöèÿ r_1 íà âñÿêî

êîïèå íà R.

(á) Ïðîöåñèòå P è Q äà ñå èçïúëíÿò åôèêàñíî, ò.å. äà å âúçìîæíî ïàðàëåëíîòî

èì èçïúëíåíèå, áåç äà ñå èç÷àêâàò.

Çàäà÷à 2, (20 òî÷êè)

Åäíà îò êëàñè÷åñêèòå çàäà÷è çà ñèíõðîíèçàöèÿ ñå íàðè÷à ½Çàäà÷à çà ÷èòàòåëèòå

è ïèñàòåëèòå� (readers-writers problem).

(à � 7 òî÷êè) Îïèøåòå óñëîâèåòî íà çàäà÷àòà.

(á � 13 òî÷êè) Îïèøåòå ðåøåíèå, èçïîëçâàùî ñåìàôîðè.



Ïðèìåðíè ðåøåíèÿ

Çàäà÷à 1. ðåøåíèå 1 Çà ñèíõðîíèçàöèÿ èçïîëçâàìå ñåìàôîðè m è s, è áðîÿ÷ cnt,

èíèöèàëèçèðàìå ãè òàêà:

semaphore m, s

m.init(1)

s.init(0)

int cnt=0

Äîáàâÿìå â êîäà íà ïðîöåñèòå P, Q è R ñèíõðîíèçèðàùè èíñòðóêöèè:

process P process Q process R

p_1 q_1 s.wait()

p_2 q_2 s.signal()

m.wait() m.wait() r_1

cnt++ cnt++ r_2

if (cnt==2) if (cnt==2)

s.signal() s.signal()

m.signal() m.signal()

Çàäà÷à 1. ðåøåíèå 2 Çà ñèíõðîíèçàöèÿ èçïîëçâàìå ñåìàôîðè sp è sq, èíèöèàëè-

çèðàìå ãè òàêà:

semaphore sp, sq

sp.init(0)

sq.init(0)

Äîáàâÿìå â êîäà íà ïðîöåñèòå P, Q è R ñèíõðîíèçèðàùè èíñòðóêöèè:

process P process Q process R

p_1 q_1 sp.wait()

p_2 q_2 sp.signal()

sp.signal() sq.signal() sq.wait()

sq.signal()

r_1

r_2

Çàäà÷à 1. ðåøåíèå 3 Çà ñèíõðîíèçàöèÿ èçïîëçâàìå ñåìàôîðè sp è sq, èíèöèàëè-

çèðàìå ãè òàêà:

semaphore sp, sq

sp.init(0)

sq.init(0)

Äîáàâÿìå â êîäà íà ïðîöåñèòå P, Q è R ñèíõðîíèçèðàùè èíñòðóêöèè:

process P process Q process R

p_1 q_1 sq.wait()

p_2 q_2 sq.signal()

sp.signal() sp.wait() r_1

sq.signal() r_2


